

En la Isla a las 2.00 Ptas.
Resto de España . . . 3.00
Extranjero, al año . . . 50.00

MAHON MARTES 17 ABRIL 1928

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

INGLATERRA Y EGIPTO

La última fase de un conflicto antiguo

(De « Heraldo de Madrid »).

La eterna cuestión angioegipcia parece haber llegado a un momento de crisis aguda. No es fácil, sin embargo, que se llegue al rompimiento, pues crisis semejantes han venido produciéndose desde la terminación de la guerra, desde que el movimiento nacionalista egipcio ha comenzado a actuar con fuerzas considerables, y la diplomacia inglesa ha sabido resolverlas haciendo concesiones en lo menos importante y reservándose lo que más le interesa.

La situación de Inglaterra en Egipto está determinada por el Convenio de febrero de 1922. Inglaterra intentó primero ahogar el movimiento nacionalista. Su jefe Zaglul Pachá, fué deportado. Se reprimieron con mano fuerte las algaradas callejeras. Pero cuando se convenció de que el movimiento estaba más arraigado de lo que creían los conservadores británicos varió de táctica, siguiendo sus procedimientos tradicionales. Zaglul volvió a Egipto. No pudiendo dominar el nacionalismo inglés pasó con él, y el resultado fué el Estatuto referido de 1922, a cuya vigencia se aferró Inglaterra.

En el momento de la independencia absoluta de Egipto, pero sí una independencia relativa bastante amplia. Los límites impuestos por él a la soberanía egipcia eran los que derivan de estos cuatro principios, que Inglaterra consideraba fundamentales e intangibles, que se referían a la seguridad de las comunicaciones del Imperio británico (Canal de Suez), a la defensa de Egipto contra toda agresión o toda intervención extranjera, a los derechos de Inglaterra en el Sudán y a las garantías para la protección de los extranjeros en el valle del Nilo.

Los nacionalistas egipcios no se satisficieron con estas concesiones. No les bastaba la independencia relativa que resultaba en él: querían la soberanía plena con todas sus consecuencias, tanto interiores como exteriores. Los siete años que han pasado desde entonces han transcurrido entre negociaciones y notas, en un forcejeo constante entre la nación protegida, que quiere cada vez nuevas concesiones, y la nación protectora, que cediendo en algunos puntos, se niega a transigir en lo que estime fundamental.

El verano pasado las cosas habían tomado un giro favorable a la inteligencia entre los dos pueblos, o al menos entre los dos Gobiernos. Durante la estancia en Londres del rey Fuad, a quien acompañaba el presidente del Consejo egipcio, Serwat Pachá, celebró diversas entrevistas con los directores de la política inglesa, de las que parecía derivarse la posibilidad de una fórmula de acuerdo. Inglaterra extremaba sus concesiones. Sus reservas se concentraban en los dos puntos que considera absolutamente intangibles: ocupación del canal de Suez por fuerzas británicas y mantenimiento de un condominio angioegipcio sobre el Sudán. En cambio renunciaba a todo control por funcionarios británicos de las diversas ramas de la Administración egipcia, y consentía en que el mando supremo del Ejército egipcio correspondiese a un general egipcio y no, como hasta ahora, a un sirdar inglés.

Sobre estas bases Serwat Pachá presentó un proyecto de Tratado al Parlamento egipcio: pero éste se halla dominado por una

gran mayoría nacionalista, que se obstinaba en sostener el principio de la soberanía sin limitaciones, y rechazó el proyecto. Serwat se vió obligado a dimitir, y en su lugar vino al Poder el actual jefe del Gobierno. Nahegas Pachá, de una significación nacionalista mucho más clara que su antecesor.

Los últimos incidentes son sobradamente conocidos. Noticiosa Inglaterra de que algunos diputados nacionalistas se proponían presentar diversas proposiciones de ley que atentaban a los principios consignados en el Estatuto de 1922, envió una nota al Gobierno egipcio previniéndole de los peligros que podrían resultar de semejante actitud. A esta nota replicó Nahegas Pachá con otra, en que rechazaba la inglesa como una intervención intolerable en los asuntos interiores de un país independiente. Y a su vez Chamberlain replicó con otra nota, en la cual recordaba los principios del Estatuto del 22 e insistía sobre su vigencia. La situación es, pues, crítica, como indicábamos al comienzo de estas líneas. Hay dos cosas a que Inglaterra no puede renunciar: a la ocupación del canal de Suez y al condominio en el Sudán. ¿Le quedará bastante margen de concesiones para satisfacer los deseos de los nacionalistas egipcios?

Homenaje al inmortal Beethoven

Concierto público por la Banda Militar

Verdadera expectación había entre los aficionados al divino arte para oír el concierto dedicado al gran Beethoven, el que dió a los hombres el supremo frenesí del espíritu.

Don Federico Delgado Rey, entusiasta profesional, que a tanta altura ha colocado la Banda del Regimiento de Mahón, no podía permanecer pasivo ante la gran figura de Beethoven y al efecto ha contribuido al homenaje de éste, haciendo un esfuerzo que le acredita una vez más de maestro por excelencia en el arte de transcribir para su banda. Gracias a él los aficionados hemos podido deleitarnos con el célebre Septimino, transcripción admirablemente matizada en forma tal que verdaderamente hemos sentido toda la emoción que encierra esa hermosa composición.

Igual podemos decir respecto a la interpretación del *Andante de la 5.ª Sinfonía* y de la *Marcha Militar*.

Heroico ha sido el esfuerzo realizado por el señor Delgado Rey, no sólo por el trabajo de adaptar la obra del Septimino a su banda, que ya es hecho acredito dignamente a un músico, sino por los numerosos ensayos que han sido precisos para llegar a expresar la obra de la manera admirable que se dejó oír el domingo último, a pesar de lo desahucado del tiempo, por lo que la heroicidad fué aun mayor, teniendo que soportar el viento fuerte que con el polvo que arrastraba intrudíanse por los instrumentos, era un factor en contra para conseguir una buena audición.

Ya que el repertorio de la Banda del Regimiento se va enriqueciendo con tan buenas composiciones, sería muy de desear que el

Excmo. Ayuntamiento, que tanto se interesa porque la población vaya teniendo las mejoras que la civilización trae consigo, tratase de mejorar también las condiciones acústicas del sitio donde tocan las bandas.

Se hace indispensable la construcción de un kiosco con su caja de resonancia donde se coloquen los músicos, en lugar de hacerlo sobre mástil de mampostería; con techo o toldado para reflejar el sonido, y un día, como el del domingo pasado poder colocar cortinas contra el viento, o contra el sol que, si para los que pasean no es un gran inconveniente, lo es mucho para los músicos que han de estar parados durante la interpretación de las obras. Los músicos de las bandas militar y municipal y los aficionados agradeceríamos la reforma grandemente.

Este diario no puede menos de añadir su felicitación a las muchas que recibió el señor Delgado Rey, haciéndola extensiva a todos los profesores de la banda que tanto se han interesado y tan bien han sabido interpretar las lecciones y consejos de su director.

FOOT-BALL

De Ciudadela

Mahón F. C. 3. Zamora F. C. 5.

El domingo por la tarde en el campo que posee el Zamora y ante regular concurrencia se enfrentaron de nuevo los equipos en el epígrafe citados, cuyo encuentro apesar del fuerte viento llegó a emocionar al público en la impetuosidad de los jugadores que pusieron su máxima voluntad para conseguir la victoria.

A las cinco dió comienzo el partido, aliándose los equipos en la siguiente forma: Mahón F. C. Enseñat, B. Gur, Giménez, Orfila, Fernández, Seguí, Enseñat I, Lorens, Enseñat II, Castells, Otero.

Zamora F. C. Comellas, Camps, Llebrés, Vera, Mascaró, Cortés, Juaneda, Mezquida, Gornés, Serra, Canet.

Escoge campo el Zamora con viento a favor y sale el Mahón que pierde el balón errando el Zamora, castigándose al Mahón con la máxima pena por menos del defensa dentro del área marcando el Zamora el primer tanto a los dos minutos de juego.

Reanudado el juego pierden los del Mahón el balón y vuelven al ataque los zamoranos ircurriendo de nuevo el Mahón con falta grave que Serra intencionadamente tira fijo el balón a las manos del portero.

Replican los del Mahón visitando varias veces la meta contraria y en un despeje de Camps impulsado el balón por el viento lo introduce en la red sin que Enseñat logre evitarlo, apesar del estirón con el que logró tocar el balón con las manos.

El juego es de dominio por parte del Zamora. Corner contra el Mahón sin consecuencias. Ataque del Mahón y fuerte tiro de Castells que despeja Comellas rematando Otero con la cabeza, desviando Llebrés a corner que no tiene consecuencias.

Camps es lesionado en una mano retirándose del campo dejando al Zamora con 10 jugadores.

Continúa atacando el Mahón sin que logre introducir el balón en la red. Enseñat se luce bloqueando estupendamente un fuerte tiro de Canet. Saque libre contra el Mahón y Vera lo tira colocadísimo marcando el tercer tanto para su equipo. Tirase dos corners consecutivos contra el Mahón sin resultado.

Falta grave por manos de Fernández y Serra esta vez obtiene el cuarto goal.

Replica el Mahón obligando a Comellas a intervenir haciéndole acertadamente. Enseñat II pierde una buena ocasión fallando al schotar. Arrancada zamorana que salva valientemente el portero. Es castigado el Zamora con un penalty marcando Fernández el primer goal. Al reanudarse el juego arrancan los del Mahón en bonita combinación y Lorens de un fuerte tiro introduce el balón en la red obteniendo el segundo goal.

Continúa atacando el Mahón y Comellas de un plongeón desvía a corner un schotaraso de Enseñat que no tiene consecuencia.

Salta al campo Gornés en sustitución de Camps.

Ataques alternos sin importancia terminándose la primera parte.

Reanudado el juego, ahora el Mahón tiene el viento a favor y ataca duramente a sus contrincantes obligando a los defensas a ceder corner que salva estupendamente Comellas. El juego se equilibra sucediéndose ataques alternos y en una arrancada del Mahón Lorens obtiene el tercer tanto para su equipo que Comellas fácilmente hubiera podido evitar. Se tiran dos corners contra el Zamora y dos contra el Mahón sin resultado.

El juego continúa muy movido por ambas partes luciendo los dos porteros. Corner

contra el Zamora que es despejado por Comellas y Canet en uno de sus muchos avances hace un pase a Juaneda mandando el balón a la red obteniendo el quinto goal. Y con algunas jugadas sin importancia termina el partido con 5 goals a favor del Mahón y 5 el Zamora.

Todos los jugadores se mostraron trabajadores y voluntariosos sobresaliendo la labor de los dos metas, Fernández, Mascaró, Seguí, Canet, Lorens, Serra, Ponce y Llebrés.

El árbitro imparcial.

MASCARÓ

Ciudadela 16-4 1928.

Comité Paritario Interlocal de Cocineros

Condiciones fijadas por el Pleno de este Comité para la formación del Censo Obrero

1.º Los obreros que formen parte de este Censo serán los únicos a los que se podrá dar trabajo en establecimientos públicos a contar de la edad de 16 años cumplidos.

2.º El señor Secretario de este Comité se constituirá diariamente en el local de los Comités paritarios (días laborables) de 4 a 5 de la tarde, para inscribir en el Censo a los obreros que lo soliciten.

3.º Los obreros que soliciten su inscripción en el Censo deberán entregar al señor Secretario, en el momento de la inscripción, un certificado expedido por el dueño del hotel, fonda, restaurant, etcétera, donde preste sus servicios, en el que se haga constar el tiempo que hace que trabaja en el establecimiento. Este documento quedará unido al Censo. El señor Secretario hará constar el nombre, apellidos y edad del solicitante.

4.º Los obreros que residan fuera de esta capital podrán solicitar su inscripción por escrito, dirigiéndose al señor Secretario del Comité Paritario Interlocal de Cocineros, (Palacio 40 bajos, Pla'ma de Mallorca). En el escrito de referencia, el obrero hará constar en forma muy clara su nombre y apellidos, edad, nombre del pueblo, título que ostenta el establecimiento y nombre y apellidos del dueño del mismo. A este escrito se acompañará el certificado que se menciona en la condición número 2.

5.º Los obreros que trabajen en casas particulares podrán solicitar, si así lo desean, su inscripción en el Censo, teniendo en cuenta que solamente podrán considerarse acogidos a los beneficios de este Comité paritario cuando dejen de prestar sus servicios en casas particulares para hacerlo en establecimientos públicos (hoteles, fondas, restaurantes, etcétera). Con estos obreros se formará un Censo aparte. En el momento en que un obrero, en estas condiciones, entre a prestar sus servicios en un establecimiento público, lo comunicará por escrito al señor Presidente de este Comité, acompañando un certificado del dueño del establecimiento. El Presidente dará cuenta al Pleno del Comité, que acordará su ingreso en el Censo oficial de Cocineros, considerándosele, desde este instante, bajo la jurisdicción del Comité.

Las inscripciones que realicen los obreros que trabajan en casas particulares podrán ser verbales o escritas. Deberá hacerse constar el nombre y apellidos del solicitante, su edad y nombre del dueño de la casa en que presta sus servicios.

6.º Los obreros que viniesen del Continente para prestar sus servicios en estas islas como Cocineros, deberán dirigirse al Comité Paritario, el cual acordará si ha lugar a su inscripción en el Censo; debiendo presen-

tar el solicitante toda clase de documentos que justifiquen sus aptitudes y conocimientos.

7.º La inscripción en el Censo oficial tendrá lugar en la hora ya indicada y ante el señor Secretario, durante el plazo de dos meses, a contar desde la publicación de estas condiciones en el «Boletín Oficial» de la provincia. Esta inscripción sólo tendrá carácter provisional y no podrá ser definitiva hasta la revisión y aceptación de cada solicitante por el Pleno de este Comité.

8.º Una vez que el Pleno de este Comité haya aprobado la inclusión definitiva del obrero en el Censo Oficial, le será comunicado el interesado adjuntándole un carnet de identidad en el que, además del nombre y apellidos, figurará la fotografía del solicitante, cuyo importe abonará el interesado, en tamaño de pasaporte (y que será entregada o remitida al señor Secretario). Dicha fotografía será matada con el sello de este Comité, firmando el carnet el Señor Secretario y visándole el Señor Presidente.

9.º Los obreros que quieran figurar como Cocineros deberán estar incluidos, necesariamente, en el Censo confeccionado por este Comité.

10.º Todo obrero incluido en el Censo y que se dedique a otros trabajos que no sean los propios del oficio de Cocinero, será dado de baja, inmediatamente, en el Censo, dejando, por tanto, de disfrutar de los derechos que le concede el Comité Paritario.

11.º La inscripción verbal en el Censo podrá ser presenciada por cuantos Vocales de este Comité lo deseen.

12.º Todos estos acuerdos serán publicados en el «Boletín Oficial» y en la Prensa de las tres islas.

El Presidente,
FERNANDO LEAL

Ayuntamiento de Alayor

Comisión municipal permanente

Sesión semanal celebrada el día 21 de marzo de 1928

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Villalonga, asistiendo los Tenientes señores de Salort y Mascaró.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de la R. O. C. de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 7 de este mes, disponiendo que cuando tengan lugar banquetes ofrecidos a Ministros de la Corona o Funcionarios Públicos, se entiendan los gastos de carácter puramente paritario y voluntario.

Nombrar al infrascripto Secretario. Comisionado para la presentación de mozos y documentos a la Junta de Revisión que ha de tener lugar el día 14 de mayo próximo.

Destinar un objeto de arte a la exposición de fotografías de asuntos de Menorca, que organiza el Ateneo Científico y Literario de Mahón.

Autorizar para hacer obras a los vecinos: Don Juan de Salort, modificar una abertura de la casa número 18 de la calle de la Reina.

Y don Bartolomé Alsina Pons, hacer una abertura en la fachada lateral de la casa número 40 de la calle de San Juan.

Aprobar en principio el proyecto o pliego de condiciones formados para la contratación del alumbrado público de esta Ciudad por medio de electricidad; disponiéndose su exposición al público a los efectos del artículo 26 del Reglamento de 2 de julio de 1924. Y se levantó la sesión.

LA PERFECCION

EN EL FUNCIONAMIENTO DE SU AUTOMOVIL, LA OBTENDRA EQUIPANDOLO CON

BUJIAS INENGRASABLES

MEIWO

Le invito a que haga la siguiente prueba:

Provase de una bujía MEIWO. Llame el interior de la misma con grasa o aceite usado, y hecha esta operación, coloqe la bujía en su cilindro. Haga funcionar el motor durante dos minutos con fuerza variable, y pasado este tiempo, podrá Vd. comprobar que la bujía funciona sin objeción y al sacarla, ver que su interior ha quedado completamente limpio.

ES DE SU INTERES ADQUIRIRLAS HOY MISMO

REPRESENTANTE PARA ESPAÑA

F. Ontiveros. - Paseo de Gracia, 89. - Teléfono 13 G. - BARCELONA

EXCLUSIVO PARA LA VENTA EN MENORCA

Joaquín Conforto. - 18, Hannover, 18. - MAHON

Campo Unión Sportiva

Domingo 22 Abril

Tarde a las 4 y media

Lunes día 23

A las 6 menos cuarto

Grandes exhibiciones de futbol

ALSINA

PERELLO MOLINE

SOLIGO GULARONS CALVET

RINI MORRAJAS FELIU FANDOS NAVAS

ALSINA, U. S. Sans.—PERELLO, internacional contra Portugal e Italia.—MOLINE Interregional.—SOLIGO, interregional.—GULARONS, internacional contra Francia.—CALVET, interregional.—RINI, internacional contra Suiza, Checoslovaquia y Francia.—MORRAJAS primer equipo Terrasa F. C.—FELIU, interregional contra Centro.—FANDOS, primer equipo Terrasa F. C.—NAVAS, extremo izquierda Selección Argentina, que jugará en la Olimpiada de Amsterdam.

Alcaldía de Mahón

En el Boletín Oficial de Baleares número 9.569, de 12 del presente mes, se inserta la siguiente circular:

SANIDAD

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación con fecha 4 de los corrientes me comunica la siguiente Circular:

«Excmo. Sr.: En mis frecuentes viajes por todas las regiones de España, campos, ciudades y aldeas he podido apreciar que no siempre la higiene merece la atención y el esmero que en determinadas ocasiones he recomendado a las autoridades gubernativas y locales...»

A este fin, llamo su atención, acerca de los siguientes extremos:

Primero. La vacunación. Es ya hora de que la viruela cese de marcar los rostros españoles. No basta que haya disminuido grandemente, es menester que desaparezca del todo, evitándonos el espectáculo de epidemias, como la que ahora mismo existe en alguna importante ciudad...

No hay, pues, excusa para el abandono de esta obligación, y cada vez que aparezca una epidemia variólica, exigiré estrecha responsabilidad a las autoridades, y en especial, a los inspectores sanitarios.

Segundo. Un servicio importante, que tan poco exige dispendios considerables, aunque sí atención y vigilancia continuas, es el que se refiere a la limpieza y cuidado de las vías públicas, lo mismo en urbes que en las aldeas.

No se debe consentir, en las ciudades, que las calles estén cubiertas de fango e inmundicias, que los solares se conviertan en escombreros, y que el acarreo de las basuras se verifique en pleno día y en tan pésimas condiciones, que lo que recojan en un lado lo vayan esparciendo por el camino...

Debe V. E. prohibir que, en los pueblos, las calles se conviertan en evacuatorio público y desterrando la costumbre de orinar y escupir en la vía pública y que el estiércol permanezca amontonado delante las casas o almacenado en las cuadras, apesando el ambiente y convirtiéndose en viveros perpetuos de la plaga de moscas, tan perjudiciales y generalizadas en nuestro país.

Tercero. Por Reales órdenes de 2 de enero y 9 de noviembre de 1926 dispuse que los funcionarios de Sanidad giren visitas íntimas a establecimientos públicos y, especialmente, a las fondas, hoteles, posadas, hosterías, cafés, bares, tabernas, etc., a fin de mantenerlas en constante estado higiénico, fijando su atención en el aseo y condiciones de los locales, cocinas, retretes, etc., denunciando los defectos a la autoridad municipal, para su inmediata corrección...

Recomiendo a V. E. la aplicación incesante y severa de ambas disposiciones, que dieron lugar a una campaña fructífera y que, ahora, han caído bastante en desuso. Excite el celo de sus inspectores, renueve a los Alcaldes la orden de apoyar vigorosamente la acción sanitaria de estos funcionarios, dándome cuenta si los primeros no cumplen sus deberes y proponerme los de los segundos en caso necesario.

En aquellas Reales órdenes, se establece el precepto de la desinfección y desinsectación periódica de los locales, medida que debe cumplirse puntualmente y con arreglo a la técnica más perfecta. Y quiero añadir, respecto a la desinsectación que es necesario aplicarla, sin excepción, a todas las personas portadoras de piojos, porque si al principio he dicho que no habría viruela si todos se vacunaran ahora afirmo que no habría tifus exantemático si no existieran gentes desahuciadas invadidas de pediculosis.

De la aplicación de estas medidas y de cuantas, en el mismo sentido, les sugiera su buen celo, se servirá V. E. informarme trimestralmente. Lo que he dispuesto se publique en el «Boletín Oficial» a fin de que los Señores inspectores Municipales de Sanidad y Alcaldes cumplan como se ordena con la mayor diligencia, previniéndoles que la menor morosidad o tibieza en el desempeño de estos importantes cometidos serán corregidos con la mayor severidad.

Palma 9 de abril de 1928.—El Gobernador, Pedro Llosas.

Al interesar el vecindario el cumplimiento de estas disposiciones, que tanta importancia tienen para la salud y comodidad de los pueblos, me es muy grato consignar que los principales servicios que se indican están ya establecidos en esta ciudad y como han de ser especialmente vigilados e inspeccionados por los señores Subdelegado de Medicina, Jefe de los servicios sanitarios, e inspectores municipales de Sanidad, no dudo serán exactamente cumplidas sus disposiciones, evitando así el verse obligada esta Alcaldía a tener que tomar medidas para conseguirlo, que siempre resulten onerosas para los morosos o desobedientes.

Mahón 16 abril de 1928.—El Alcalde, Antonio Victory.

Juan Romeu Cuallado

Doctor en Medicina y Cirugía.—Médico, por oposición del Cuerpo de Sanidad Militar.—Inspector Municipal de Sanidad, por oposición.—Ex Alumno Interno numerario, por oposición, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia.—Perito-Químico, por reválida.—Consultor Médico de la Delegación de la Cruz Roja Española, etc., etc.

Consulta: de 11 a 1 de la mañana, los días laborables; y de 10 a 11, los días festivos.

Calle de San José, número 87.—Mahón.

Noticias marítimas

Vapor correo

Ayer a las doce y media entró en el puerto el vapor «Monte Toro» procedente de Barcelona y Alcadia con el pasaje, la balsa y carga. Capitán don Juan Arriandiega.

Saldrá esta tarde a las seis para Barcelona

Preparativos

Los dueños de embarcaciones de recreo han hecho pintar esquelas, a fin de prepararlas y arreglarlas para volar y tomar parte en las regatas que probablemente organizará este verano la Liga Marítima.

También el local de esta sociedad tiene colocada la toldilla en la terraza dispuesta para los señores socios y familias que desean pasar unas horas de recreo y hacer allí alguna comida.

Igualmente los dueños de los edificios con tiguos el andén del muelle hacen reparar y blanquear sus locales, para pasar las temporadas primaverales y veraniegas.

El tiempo

Después de algunas semanas de soplar vientos de distintos cuadrantes, parece haberse iniciado el buen tiempo hoy con un día primaveral.

Secretos entre niños

¿Sabes tu que la salud y la felicidad entran en casa desde que mamá nos da todos los días el «CALDO VIGOR»? Antes todos par decíamos del vientre y de estómago, en fin, la casa parecía un Hospital, ¡¡Chico, todo lo cura el «CALDO VIGOR»!!

Venta: Comestibles y Farmacias. Rie. J. Silerol, Orfite, 9. Dto. Barcelona, Casa Saniveri Cell 22.

ESPECTACULOS

CINE ESPAÑA.—Entre las buenas cualidades artísticas de la compañía de comedias y dramas «Plus Ultra» que actúa en el Cine España, figura la de cultivar con aprovechamiento y aptitud los distintos géneros teatrales.

Lo mismo en el drama, que en la alta comedia, así en la obra de costumbres como en la de enredo y en la extravagante estracana de los artistas aficionados que tienen por lema «Plus Ultra» hacen buena labor y corresponden a la estima y al crédito que el público les otorga.

Estas apreciaciones se han confirmado últimamente con motivo de la representación de la fina y graciosa comedia «Los autores de mis días», pieza de enredos y situaciones equívocas muy chispeantes y que excitan la hilaridad.

Lo mismo unos que otros intérpretes rayaron el domingo a buena altura y se hicieron aplaudir mucho.

En el reparto figuraban la señora Pérez, señoritas Tuduri, Olives y Riudavets; señorita Bellot, Buenaventura, Nicolás y Novella (I. y S.). Todos estuvieron acertados, desde el señor Bellot de notoria aptitud para todos los papeles, hasta el que asumió el menos importante.

Por la noche hubo lleno completo y por la tarde buena entrada.

DE ALAYOR

Velada escolar

El domingo por la noche celebróse en el salón del Círculo Democrático y Republicano una velada a beneficio de la Escuela Nueva.

El salón llenóse por completo siendo, pues, un verdadero éxito para los organizadores, efectuándose con ello un buen ingreso para la citada institución escolar.

Tomó parte en la misma el orfeón «Avenir» que con su peculiar afinación entonó unos bonitos coros de su repertorio.

Con hermosos diálogos y recitación de preciosos versos, deleitaron a la concurrencia varios alumnos y alumnas de la Escuela evidenciando su ventajosa instrucción.

Los aficionados al canto Sebastián Jaume, Antonio Mercader y Anatolio Salóm merecieron los aplausos de la concurrencia al interpretar unas bonitas composiciones.

También representóse un divertido sainete por los alumnos Darwin Salóm, Dante Luz, Libertor Pons, Armelina Alcina y María Orfila cosechando muchos aplausos por la acurada interpretación de los personajes correspondientes y por la labor de conjunto que hizo las delicias del auditorio.

Cabe felicitar también a las muchachas Amelina Alcina, Benedita Mascaró, Eulalia Pons, Nora Cardona, Inés Sclort y María Orfila, por la interpretación que realizaron del cuadro denominado «La romanza de la rosa» de los «Gavilanes», que cantó afinadamente y con sumo gusto Anatolio Salóm, teniendo que efectuar el «bis» a petición del público que aplaudió largamente.

Finalmente el orfeón «Avenir» cantó un bonito coro dándose por terminada la velada que fué por todos conceptos muy del agrado del auditorio.

Celebraríamos ver prontamente otro acto por estilo tan culto y ameno.

CORRESPONSAL.

Crónica local y general

Información militar

PREVENCIÓN.—La función que debía darse en el Teatro Principal la noche del día 15 del actual, y había sido suspendida, se celebrará hoy martes a las nueve y cuarto de la noche.

Servicio de la plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería de Mahón número 65.

Jefe de Día. Comandante de Artillería don Miguel Ferrer.

Imaginería. Señor Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones. 10.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 4.º Oficial de Artillería.

Servicio en Villa-Carlos.

Vigilancia. 2.º Oficial de Artillería.

Imaginería. 3.º Oficial de Artillería.

J. F. RIERA PERS

Médico cirujano

Especialista en partos y enfermedades de los niños

Portal de Mar 151. rpiio

Nota comercial

Importación.—Procedente de Barcelona y Alcadia trajo ayer el vapor correo 31, toneladas de carga variada; entre ellas 200 sacos con cemento, 40 con patatas, café tostado, plátanos, barriles con aceite, varios bultos con licor y otras mercancías.

DOMINGO ESTRADA

le proporcionará aparatos de radio a su completa satisfacción

Carreteras

Continúan los trabajos de recargo de la carretera de Mahón a Ciudadela desde los kilómetros 17 al 21.

Actualmente se puede decir que se hallan en buen estado las carreteras de esta isla, exceptuando algunos kilómetros en las inmediaciones de Ciudadela.

FLOR DE CABARET

refleja las costumbres de la elegancia en

LONG ISLAND

La película de máxima sensación en

TRIANON

JUEVES A las 6 y media

Riego oportuno y desinfectante

Ayer a las siete de la mañana en la calle de San Jerónimo se rompió el eje de un carro cargado de basuras y perteneciente a un pobre payés.

Por precisión hubo que trasbordar el estiércol a otro vehículo y se desprendieron hedores, por lo que el jefe de la guardia municipal, una vez terminada la faena nauseabunda, dispuso, con buen acuerdo y con el beneplácito de aquellos vecinos, se procediera a un desinfectante riego de zotal.

FABRICA DE GAS

COK

Clase superior

CASINO DEL CONSEY

HOY MARTES DIA 17 ABRIL SESION POPULAR DE GRAN MODA a las 6 y media. ULTIMO DIA de la preciosa superproducción española de éxito ruidoso

PILAR GUERRA

De lo mejor realizado en España, creación de JUAN ORDUÑA, (BOY).

Entrada y asiento 30 céntimos

SABADO:

EL HEROE DE LA ESCUADRA

ESTRENO EN ESPAÑA de esta grandiosa película dramática y de gran espectáculo.

TRIANON

Todo super-producciones Programas extraordinarios. JUEVES DIA 19 ABRIL. SESION DE GRAN MODA a las 6 y media con SEXTETO Estreno de una finísima Superproducción moderna 1927

FLOR DE CABARET

SELECCIONES VERDAGUER presenta al público selecto y distinguido esta grandiosa película de refinada modernidad, como corresponde a una obra que trata de presentar el mundo elegante y cosmopolita que frecuenta los cabarets de Long Island.

Las atracciones de dichos cabarets las forman las más bellas mujeres de América. Gran creación de la bellísima MAE Mc XYOY la protagonista de BEN-HUR y el galán joven de la Warner Bros MALCOLM MAC GREGOR.

Presentación deslumbrante. Riquísimas exhibiciones. Una película modernísima. NOTA. Debido al éxito que en toda España obtiene la cinta AMOR DE PADRE no podrá estrenarse en Mahón hasta el 3 de mayo próximo.

Pronto: La última película que filmó antes de morir la malograda BARBARA LA MARR que lleva por título «LA BAILARINA DE MONMARTRE», con LEWIS STONE.

Suicidio en Ciudadela

El vecino de Ciudadela Rafael Torrent, de 59 años, casado, en las primeras horas de la noche del domingo último se suicidó, arrojándose a un pozo de su domicilio, de bastante profundidad.

El suicidio se supone debido a que el interfecto padecía de ataques nerviosos que trastornaban sus facultades mentales.

En el sitio donde ocurrió el hecho se personó seguidamente la Guardia Civil de aquella ciudad, como también el señor Alcalde, Médico titular y Juez Municipal, quien ordenó fuera extraído del pozo el suicida y el traslado del cadáver al Cementerio, instruyéndose las oportunas diligencias.

FABRICA DE GAS

COK

Clase superior

DESDE 135 PESETAS

Aparatos radio completos (excepto la antena)

DOMINGO ESTRADA

De viaje

En el vapor correo «Monte Toro» llegaron ayer 16 pasajeros procedentes de Barcelona y Alcadia, entre ellos el concesionario de la empresa de autos-correos de esta isla don Juan Villafrañca.

EL HEROE DE LA ESCUADRA

fraternidad obrera

En la casa federal obrera, domicilio social de los trabajadores organizados de esta ciudad, continúan con la mayor actividad los preparativos para la celebración del día del proletariado, que es como se sabe el 1.º de Mayo.

Los festejos se iniciarán la víspera y tendrán carácter cultural, artístico, recreativo y de expansión, distribuidos al efecto los actos entre la víspera, la mañana y la tarde del 1.º de Mayo.

Según nuestras noticias la Federación Obrera de Menorca para celebrar el día de los trabajadores, lejos de encerrarse en una espera de exclusividad y aislamiento, desea que el programa se desarrolle en un ambiente de fraternidad y unión en el que tengan cabida todos los proletarios, estén o no asociados, y los simpatizantes con la clase obrera.

Con tal propósito tenemos entendido que se establecerán relaciones con entidades que con la F. O. M. tienen afinidad y que se publicará un llamamiento fraternal dirigido a los trabajadores todos.

Salón Victoria

Sábado en sesión de GRAN MODA

MARGARITA GAUTIER

(La Dama de Las Camelias)

Por NORMA TALMADGE y LUIS ALONSO

TEATRO PRINCIPAL

HOY MARTES 17 ABRIL DE 1928. Noche a las 9 y cuarto

Extraordinaria función patrocinada por la distinguida Sociedad CASINO MAHONES

1.º El sainete en un acto y en prosa de Jacinto Benavente MODAS

2.º La preciosa comedia en 3 actos de los hermanos Quintero

EL GENIO ALEGRE

NOTA: Los intermedios serán amenizados por el Sexteto de este Teatro.

PROXIMO JUEVES.—POR FIN... POR FIN... POR FIN... podrán admirar los amantes de lo bueno, a la grandiosa producción cinematográfica, titulada

CHANG

La película más extraordinaria filmada por la Paramount.

SALON VICTORIA

MIERCOLES DIA 18 ABRIL. Sesiones populares selectas a precios económicos. Tarde a las 6 y media. QUINTETO. Butacas 0'40. Noche a las 9 y media. PIANO. Butacas 0'50 ESTRENO y ÚNICO DIA de la chistósísima comedia de la marca FIRST NATIONAL

ENTRE PAPAS ANDA EL JUEGO

Por George Sidney, Charlie Murray, Vera Gardou, Jobina Ralston, Jack Muthall.

SABADO:

Margarita Gautier (La Dama de las Camelias)

Obra cumbre de NORMA TALMADGE secundada por el galán español LUIS ALONSO. ¡Será el acontecimiento más memorable de la presente temporada!

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

Arca para guardar cuadales, «Invulnerable» (terror de los ladrones) Garantizada contra taladro de mano, taladro eléctrico, soplete, incendio y derrumbamiento.

Básculas de todas clases y fuerza. La mejor marca

S A I

Exactitud de peso, afinación perfecta.

Fabricación de la S. A. E. de ARCAS INVULNERABLES
Fernando, 39. * BARCELONA

REPRESENTANTE EN MENORCA
JUAN T. VIDAL, Dr. Orfila 8. - Mahón

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa» calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00

L' ABEILLE

: COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11

EMINENTE CREACION CIENTIFICA

Enfermos **¡OJOS!** de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ

Registrado en la Dirección General de Sanidad con el número 6265

PAPADOS

MARCA REGISTRADA SEGUN LAS LEYES

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo, que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminente eficacia en los ojos almiados y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y bienonígia, queratitis, ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas, virales en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones y osteoperforias. Hace desaparecer las cataratas. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales, mercuriales, nitrato de plata, azul metileno y otros tan temibles, usados en clínicas. Las visiones débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curáanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colorios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos, colirios que en la mayoría de los casos no hacen más que empeorar el mal, irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata, que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cejeras, lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva (Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portento) PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marcos en el precinto de la cubierta)

Precio: cuarenta pesetas (40 pesetas) por GIRO POSTAL, a la Dirección general: E. Cuadrado P., calle de Santa Engracia, 64, 3.ª. derecha. Madrid. Este año, Envíos a todo el mundo.

Testimonio de Jueces, Fiscales, Jefes del Ejército, Ingenieros, comerciantes obreros, etc. etc.



La Fábrica BÜSSING, de Brunswick (Alemania), es la más antigua y más importante en la construcción de chasis para camiones y ómnibus. Más de veinticinco años de prácticas y estudios concienzudos son el resultado del chasis BÜSSING de hoy, que supera a todo lo conocido hasta el día

La construcción extrafuerte del bastidor; el motor de 65 a 75 caballos, de seis cilindros en tres bloques desmontables, con un ajuste de gran precisión y funcionamiento irreprochable; dos carburadores alimentando cada uno tres cilindros; caja de cambio y transmisiones del mejor material, para un trabajo fuerte con el menor desgaste; freno motor y, sobre todo, gran economía de combustible, son las características del chasis BÜSSING, no igualadas por ninguna otra marca de chasis industriales en el mercado mundial.

Agencia exclusiva en España:

S. A. ZENKER - Madrid. - Alcalá, 33

PIDANSE PROSPECTOS Y PRESUPUESTOS